2 — mocnitel (exponent)
a— zéklad mocniny je a

Scitdnia odgitdn{mocning

koe/ﬁ:iem

S¢itat a odcitat miZeme jen mocniny se stejnym zdkladem i exponentem.

(@) _stitdni a oditéni mocnin

24 +3a® =

4\:’4-,\:3
[2] 3a + 2a 2

L}
*®
+
=

"

a+ at= 4a + 2a =
3cs.+ ¢ = a-a =
P-x = 5a - 4a =
@6a2— a’ = 5y° +3y° =
a+a= 5y - 3y-=
8a-5a = 4t + ot =

; olik pikladii bez chyb?
Jak provddime s¢itdni a odgitdni mocnin?
Koeficienty mocnin secteme nebo odecteme,

vysledek pFipiseme k opsané mocniné jako initele.

6x° - 8x°
3 - 4x°
54 -1

=

Wzkousej se:
ata+ta= 3a
a+a® = 2a°
x+x+x= 3x

3ata+a= 5a

sl +x = 60
500+ 2= T
5x°-2x°= 3¢
sx3-x% = 4x
5x° - x%= 2

2 2 2
-3a"+2a"= -a

3a*-2a*= @

Vyraz 5x*

je souéin
koeficientu §
a mocniny x*,

Vyraz  la'

ma koeficient 1
a exponent 1.
Koeficient 1

a exponent 1

se u mocnin ne-
zapisuje la'= a.

Seitdni a od¢itdni mocnin:

Které mocniny miiZzeme séitat ?

3yi=

e =t

Yy 25,94 3y, 20, 5y4, 3y?

© _scitdni a odtiténi mocnin ()

mochnitel (exponent)
zdklad mocniny je y
koeficient mocniny je ¢islo 3

Pozoruj, potom

na vysledky po-
2c+ 3¢ = 5/ -6r* = loz pruh papiru,
pogitej znovu.
[2] 2¢* -3¢t = 52 -3r2 = PN PR
2 2 2
-3a° =-2a
3] 2¢ + 2¢ = 5rt+ 3% = . :
&l — a®-a*=0
[4] 3x -2x = 3a°+7a° = a*+ a’ = 2a°
28 -4x° =-2x°
5a%+5a* = 3a’-7a° = 4P -28 = 2¢°
[6] 54* - 5a* = 3a*-34° = u-u =0
u+u =2u
a*+5ak = 6u +3u = w-ut=0
@ a’-5d% = 3u - 6u = Wt =2
g i e L8 w420t = 3t
Wsledek najdi v pFislusné Edsti tabulky a vybarvi ho. W -2t = it
4a’ | 5x° | -x [10a?| 10a°|-2r%| 4a® | 34° AR
7 ) ] 2 7 2 5 (- =0
6a” [-5¢"| -c' | 4c | 8r°| -r r* |-4a
e = =5 ab-ab =0
a x c r u u ab:E e Dk
Z ¢isel v tabulce sestavuj pfiklady, napk.: cd +3cd = 4cd

-c*-5¢*=-6c*
-4a?+4a? + 10a?=

X =x =

-2r

-rr+2r=
8r2+2r2-r2=

2ax? + ax? = 3ax*
3uv - 4uv =-uv
Zopakuyj si pocitd-

ni s celymi ¢isly

v pracovnim sesi-
tuA7str. 15, 16.
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